

# 焦作日报

JIAOZUO DAILY

权威 主流 亲民 服务



2023年4月 25 中共焦作市委主管主办 焦作日报社出版 国内统一连续出版物号: CN 41-0007 河南省一级报纸 焦作网: www.jzrb.com 社长: 王爱军 总编辑: 王静锋

总第13973期 今日12版

## 市委召开专题会议 研究今年“三农”重点工作

本报讯 (记者董柏生、焦娇)4月24日,市委书记葛巧红主持召开市委专题会议,听取今年全市“三农”重点工作情况汇报,研究部署下一步工作。

会议强调,一要切实吃透上级精神。深入贯彻党的二十大精神,贯彻落实中央、省委农村工作会议精神,以“一年干几件事”的冲劲和“几年干一件事”的韧劲,着力解决“三农”突出问题,坚持农业农村优先发展,

确保上级各项决策部署在焦作落地见效。二要抓牢抓实“三农”重点工作。结合焦作实际,进一步明确工作目标、工作思路、工作举措、推进机制,量化目标任务,细化工作安排,推动“三农”工作走深走实。要以“五星”支部创建为抓手,抓好基层组织建设、乡风文明建设、乡土人才培育、农村劳动力就业培训等工作;要加快农村产业振兴,实施产业富民行

动,健全利益联结机制,着力提升村集体收入,促进农民就业增收;要加快乡村建设行动,因地制宜做好乡村规划和风貌管控工作,狠抓农村人居环境整治,坚持量力而行、尽力而为,充分调动群众积极性,抓好农村污水处理、厕所改造、背街小巷硬化等基础设施建设,不断提高农村电商、物流、医疗卫生等公共服务水平。三要增强农工作的系统性。“三农”工作涉

及范围广、部门多,要树立主人翁意识,坚持“一盘棋”思想,列出各部門、各领域任务清单、责任清单,既要做到分工明确、主动认领,又要做到统筹协调、左右联通,形成齐抓共管“三农”工作的强大合力,集中优势资源把农业发展好、把农村建设好,让广大农民有更多的获得感。四要守牢“三农”工作底线。严格落实中央、省委要求,牢牢守住耕地保护红线,加强高

标准农田建设,更加有效地提高农民种粮务农积极性,坚决扛稳扛牢粮食安全重任;要全面巩固拓展脱贫攻坚成果,加强动态监测,深化“六帮六助”专项行动,着力消除“零就业”家庭,确保不发生规模性返贫;要加强农村“三零”创建,建设更高水平的平安乡村,为闯出焦作高质量发展新路夯实基础。

市领导闫小杏、王朝杰、宗家桢参加。①5

### 技术创新

### 增实力

4月23日,位于博爱经济技术开发区的河南天基轮胎有限公司工人在生产轮胎。该公司围绕轮胎关键技术,建立省级轮胎技术研发中心,加强新材料、新技术的研发,并深入发展高技术、高附加值产品细分领域,加大飞机轮胎、城市有轨轮胎、石墨烯轮胎等高端产品的研发生产力度,同时创立“轮胎制造+供应链+物联网”新型多维度的商业模式,使企业实力迅速壮大,实现年销售收入5亿元。

本报记者 刘金元 摄



### 这个村的实体阅读空间不简单

本报记者 赵改玲  
本报通讯员 瑶姣姣 程全

“听说小山村里也有阅读空间?咱也去看看。”

刚刚过去的星期六,虽然下着雨,也阻挡不了市民程鑫开车去博爱县月山镇东矾厂村实体阅读空间瞧瞧。

东矾厂村实体阅读空间是博爱县新华书店打造的首个乡村振兴阅读共享空间,这一空间青山环抱,红色大门有着浓浓的中国风,简朴大方,墙壁上书写的“读书成就梦想,知识点亮人生”“书海畅游”分外醒目。空间里的《少年方志敏》《铁道游击队》等图书吸引孩子前来阅读。

乡村振兴,既要塑形,也要铸魂。推动全民阅读向乡村延伸,是“书香中国”建设的重要方面,在推进乡村文化振兴中意义重大。4月20日当天,由博爱县委宣传部主办的博爱县月山镇东矾厂村实体阅读空间揭牌仪式举行。这是书香博爱建设的成果之一,也标志着曾经的穷山村、脱贫村实现了美丽蝶变。

### 记者走基层

#### 做客焦作

“五一”假期将至,送您一份焦作踏春攻略图。



扫码更精彩

#### 食在焦作

带您回味服务  
楼里的焦作味。



扫码更精彩

#### 名单来了

省考焦作市职  
位(第二批)面试  
及考试总成绩公布。



扫码更精彩

#### 体能测评

2023年省考焦  
作市人民警察职位体  
能测评名单及测评事  
宜详悉。



扫码更精彩

#### 考生速看

河南省专升本分  
数线明确。



扫码更精彩

# 一季度我市商务经济实现“开门红”

本报讯 (记者李秋)作为承担全市外向型经济的重要部门,市商务局以贯彻落实党的二十大精神为纲,以落实国家、省、市经济工作会议精神为目,定位商务工作“三个重要”,坚持务实重干勇担当、争先进位谋出彩,奋力实现了商务经济一季度“开门红”“全面红”。社会消费品零售总额增速进入全省“第一方阵”。一季度,我市社会消费品零售总额同比增长8.6%、居全省第六位,高于全国、全省平均增速2.8和0.4个百分点,尤其是部门支撑指标从前两个月的第十五位上升至第四位。

外贸进出口超预期好转。一季度,我市外贸进出口一改前两个月略微下降的趋势,实现了超预期好转,完成进出口总值50.9亿元,同比增长3.3%,高于全省平均增速0.8个百分点。其中,完成出口41.3亿元、居全省第五位,同比增长5.3%,为全年经济增长提供了强力支撑。

签约项目量质齐升。全省“三个一批”活动开展以来,我市共签约项目223个,总投资1259.02亿元,均为亿元以上项目。其中,10亿元以上项目48个、占比21.52%;总投资714.9亿元、占比56.78%,所有项目顺利开工。目前,我市筹备第八期全省“三个一批”签约项目不少于40个,总投资不低于350亿元,其中超50亿元、100亿元项目各1个。①5

### 要闻简报

#### 全省“万人助万企”活动推进会召开

葛巧红李亦博在焦作分会场参加会议

本报讯 (记者朱晓琳)4月24日上午,全省“万人助万企”活动推进会以视频会议形式召开。会议对全省重点项目建设及观摩情况进行集中点评,通报了一季度经济运行情况、部署二季度工作,通报了全省“万人助万企”活动推进情况,对加快构建现代化产业体系、着力培育重点产业工作方案作了说明。市委书记葛巧红、市长李亦博在焦作分会场参加了会议。市领导牛书军、路红卫、闫小杏、王朝杰、宗家桢、张一均、王继勇、程宝成、李瑞霞等在焦作分会场收听收看会议。①5

### 市人大常委会党组(扩大)会议召开

本报讯 (记者杜玲)4月24日下午,受市人大常委会党组书记、主任,市委政法委书记李民生委托,市人大常委会党组副书记、副主任李平启主持召开了市人大常委会党组(扩大)会议。市人大常委会党组成员、副主任陈泓和秘书长申文燕出席会议。市人大常委会副主任孙菊梅列席会议。

会议学习了习近平总书记重要讲话精神,指出要把全面深化改革作为推进现代化焦作建设的根本动力,把准方向、守正创新、真抓实干,稳大局、应变局、开新局。要学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想,以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干,在推进中国式现代化焦作实践中彰显人大担当。

会议通报了市委有关人事任免事项,听取讨论了关于2023年优化营商环境专题调研工作方案。

会议研究了近期重点工作,强调要筹备好市十四届人大常委会第二次会议,开展好优化营商环境专题调研,做好节日期间的值班、安全、廉政建设等工作。①5

### 市十四届人大常委会召开第六次主任会议

本报讯 (记者杜玲)4月24日下午,市十四届人大常委会召开第六次主任会议。受市人大常委会主任、市委政法委书记李民生委托,市人大常委会副主任李平启主持会议,市人大常委会副主任陈泓、孙菊梅、秘书长申文燕出席会议。

会议听取了市十四届人大常委会第二次会议有关议题筹备情况汇报,研究了会议的建议议程、召开时间、日程安排和列席人员。会议决定,市十四届人大常委会第二次会议于4月26日举行。建议议程为:一、听取市人民政府关于《焦作市中小学学校安全条例(草案)》的起草说明,审议《焦作市中小学学校安全条例(草案)》;二、听取市人民政府关

于《焦作市太极拳保护条例(草案)》的起草说明,审议《焦作市太极拳保护条例(草案)》。三、听取市人民政府关于提请市人大常委会审议《焦作市国土空间总体规划(2021—2035年)》的报告,审议《焦作市国土空间总体规划(2021—2035年)》。四、听取和审议市人民政府关于2022年度环境状况和环境保护目标完成情况的报告。五、听取和审议市十四届人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格审查报告。六、人事任免事项。

会议还听取了市人大常委会卫河流域协同立法调研组关于赴湖南学习考察有关情况的汇报。①5



4月23日,武陟县嘉应观乡大刘庄村蔬果合作社,村民在管理黄瓜苗。该乡引导村民采用“合作社+农户”的种植模式,因地制宜,帮助大刘庄村建设温室大棚20余个,主要种植羊角蜜、西瓜、草莓、辣椒、黄瓜、茄子等蔬果,带动了农民就近就业,促进农业增效,助推乡村振兴。

本报记者 宋崇飞 摄

### 优化营商环境 促高质量发展

连续多天阴雨,小麦赤霉病的发生风险增大,农业专家提醒——

#### 抓好小麦扬花期“一喷三防”刻不容缓

▶▶▶详见今日本报A02版

#### 恩村老街“复活”!“新”“旧”融合展现文化多维度

▶▶▶详见今日本报A11版